



重点

解放军驻香港部队完成第22次轮换

据新华社电 中国人民解放军驻香港部队29日上午,完成进驻香港以来第22次轮换行动。此次轮换是根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》有关规定,经中央军委批准进行的年度正常例行行动。进港履行防务的官兵采取多口岸通关、多路机动、立体投送方式,从陆上深圳湾、皇岗、文锦渡、沙头角口岸和海上、空中机动进港,进驻驻香港部队营区。

此次轮换进港的官兵进驻前进行了认真训练和学习,系统掌握了军事技能、香港基本情况和有关法律知识,具备了履行香港防务的能力素质。驻香港部队表示,坚决听从党中央、中央军委指挥,坚决贯彻“一国两制”方针,坚决贯彻香港特别行政区基本法、驻军法,坚决维护国家主权、安全、发展利益,有效履行香港防务职责,为维护香港繁荣稳定做出新的更大贡献。

又讯 国防部29日举行例行记者会,国防部新闻发言人任国强在回答中国人民解放军驻香港部队轮换有关问题时表示,驻香港部队坚决听从党中央、中央军

委指挥,有决心、有信心、有能力履行好驻军法赋予的职责使命,守护香港长期繁荣稳定和长治久安。

任国强说,驻香港部队于29日凌晨开始,组织进驻香港以来第22次轮换行动。这次轮换,是根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》关于“香港驻军人员实行轮换制度”的规定,经中央军委批准进行的年度正常例行行动。任国强表示,今年的轮换是一项例行性安排,时间与往年大体一致,是根据中央军委命令和香港特别行政区防务的需要确定的。下一步,驻香港部队将按照年度计划,开展正常的执勤和军事训练,依法履行香港防务职责。

任国强说,解放军进驻香港已经22年了。22年来,驻香港部队始终是国家主权、安全和人民利益的坚定捍卫者,始终是“一国两制”的坚定捍卫者,始终是香港长期繁荣稳定的坚定捍卫者。一直以来,驻香港部队根据香港特别行政区基本法和驻军法规定履职尽责,坚定维护香港的长期繁荣稳定,赢得了广泛赞誉。



■29日凌晨,解放军驻香港部队轮换陆军部队通过皇岗口岸。

新华社发

香港缺失正面引导的国民教育,却充斥着反对派充满仇恨的“教育”

香港乱象背后的教育“病因”

据新华社电 两个多月以来,香港持续发生极端暴力违法事件,一些年轻人包括学生受“反中乱港”势力教唆参与其中,冲击香港法治,挑战“一国两制”原则底线,侮辱国徽、国旗,甚至喊出“港独”口号。这些本该安心学习的学生却做出无法无天的恶行,既让人愤慨、痛心,又值得深刻警醒和反思“暴”与“乱”背后的香港教育“病因”。

“教协”被反对派把持

香港城市大学法律学院前副院长顾敏康近日撰文指出,如果说香港的教育“病”了,那么首先就是教育者出了问题,其次是教材出了问题。因为教育效果如何,关键在于什么人教和教什么内容。如果教师客观中立,则学生幸运,有可能被培养出真正独立和客观的思考能力。

由香港大、中、小学和幼儿园教师组成的“香港教育专业人员协会”(简称“教协”),是香港最大的单一行业工会及参与会员最多的组织,但其领导机构却长期被反对派势力所把持。2016年8月,“教协”负责人叶建源公然表态支持中学生在校园内宣扬“港独”。今年8月中旬,“教协”还主动发起游行活动,更纵容乱

港团体煽动学生罢课。

全国政协副主席梁振英在社交网站发帖文表示,有些办学团体和校长不敢处理政治立场偏激的老师,养虎为患,最终被噬的是自己。中学教育环境必须净化,未成年人不应参加政治运动,这句话不得含糊。

通识教育就是“灾难”

香港教育之病还在于在中学取消中国历史作为必修科,以及无序加入通识教育。著名数学家、哈佛大学教授丘成桐曾直言,这都是一个灾难,令香港学生变得“通通唔(不)识”,结果培养出一代缺乏历史感、文化观,没有理想、楷模的年轻人。

香港回归前,通识教育只是选修课,2009年开始列入必修课,正式在香港高中推行;2012年开始,通识教育被列入香港高考必考科目,重要性可想而知。

然而香港高中通识科推行10年,市面上的所谓“教科书”被多次揭发存在偏颇或错误内容。其课程内容、评核方式及存废等问题一直备受争议。

一些学校的通识教育各类教材常见如下内容:攻击“一国两制”;美化非法“占中”;激化香港与内地矛盾;负面解读内地存在的问题,或者直接丑化;介绍内

地时引用过时的数据;引用典型的西方视角下关于中国话题的负面结论。

2013年,“教协”出版《香港政治制度改革——以“占领中环”为议题》,注明是“公民及通识科教材”,并请到非法“占中”发起人戴耀廷作顾问。

持有这种激进立场的教师去教通识课,去给学生们讲述香港的示威游行,会是怎样一种情形呢?

香港教育工作者联会会长黄均瑜接受记者采访时说,香港中小学校现有约6万名教师,其中不乏一些思想比较激进的教师。通识教育就是他们进行政治引导的一个平台,他们借此对学生进行煽动。

有资深通识科教师建议,教育局有必要审查通识教材,也有必要考虑规定统一教材。特区政府要理直气壮地去做,因为这是不可推卸的责任。

2000年,香港取消中国历史科为必修科,专家认为一些香港青年因此在一个没有历史、没有根的课程框架里长大。香港回归后成长起来的一代年轻人,对中国历史认知不够是普遍现象。

令人欣慰的是,中国历史科于2018/2019年度成为独立的初中学校必修科。根据香港特区政府教育局2018年

5月公布的新课程大纲,香港史将不再列为独立课题,而是融入不同的中国历史课题,希望借此培养学生的国家观念。

应尽快推行国民教育

两个多月以来,极端分子公开侮辱国徽、国旗,高喊“港独”口号,种种言行深深刺痛了广大香港和内地民众的爱国心,而这也正是香港青年国民教育缺失所带来的恶果。

“看看报章上的报道,好多有关内地的事情都被描述成负面的,青少年耳濡目染,他怎么可能对国家形成客观的认识。”香港将军澳香岛中学校长邓飞痛心地说,香港缺失正面引导的国民教育,却充斥着反对派负面宣泄、充满仇恨的“教育”。

香港要拨乱反正,必须大刀阔斧改革教育,并尽快推行国民教育。对学生推动国民教育,增强国民的国家认同感,是世界各地一贯做法,合乎港情世情,也是民心所向。

香港特区政府首任律政司司长梁爱诗说,希望现在的年轻人多花一点时间去了解国家和民族的精神和文化。香港回归祖国,不只是换个旗、改个名,港人要有一个心路历程,去认同国家、民族,接受国民身份。

商铺寻租随处可见 香港大商圈“冻过水”

据新华社电 香港铜锣湾、轩尼诗道等素以购物胜地闻名,曾频现众多商家抢租商铺的火爆景象。然而,近日来,记者走访这些商圈发现,窗玻璃上贴着“旺铺招租”“××(中介)旺铺”的商铺比比皆是。铺内空空如也,路上人流稀疏。

根据香港大型地产中介中原地产代理有限公司公布的数据,7月香港商铺买卖成交约54宗、成交额约15.53亿港元,比上月分别下跌10%和68.93%。数据还显示,今年4月香港商铺成交量和金额均达到高峰,此后至7月份逐月下降,跌势明显。

铜锣湾附近某地产经纪公司分行商务部负责人告诉记者,分行管辖区域从

铜锣湾一直到柴湾。此前,铜锣湾一带商铺租赁每月平均约70宗,8月前两周只有约20宗,租金下跌超过三成。买卖成交量则很少,8月估计仅个位数。“在以前个人游高峰期,铜锣湾租金可是非常高的,差不多各种名牌店尤其是金行都想抢租,有的加价120%!”

据了解,目前铜锣湾商铺主要租给了饮食行业以及药房。铜锣湾是商业区,上班族还能支撑当地饮食业早市和午市。但到了晚上,餐饮店客源就很少了。“可能大家没心情出来消费了。其他商户也常常是一个月关门三四次。”该负责人说,“暴力冲击影响了商铺经营。”

香港特区政府统计处的数据显示,

2019年6月,香港零售业总销货价值估计为352亿港元,同比下跌6.7%。其中,按零售商主要类别的销货价值临时估计分析,珠宝首饰、钟表及名贵礼物同比下跌17.1%,药物及化妆品同比下跌4.1%,食品、酒类饮品及烟草同比下跌1.3%,电器及其他未分类耐用消费品同比下跌16.1%。

香港零售管理协会22日表示,协会会员反映生意从6月份开始急转直下,销售额跌幅已达到两位数。大部分零售商从8月初至今销售额更大跌超过五成。“零售商在营运成本高昂及收入锐减的情况下,承受庞大的现金流压力。若情况持续恶化,预料不少零售商或会裁员甚至结业。”

部分地产经纪人表示,香港零售业

正经历大幅下滑,而且低迷期持续多久,目前依然看不到头。“毕竟暴力游行仍然在继续。”一位商铺经纪人说。

铜锣湾一位楼市经纪人还表示,随着修例风波的继续,很可能引起连锁反应:香港的酒店业、零售业等吸纳了大量就业,这些服务行业日渐低迷,香港失业率恐将上升,并可能进一步影响住宅市场。

“东半山跑马地区域豪宅上月成交32宗,本月到27号才成交了20宗。”他说,四大行(中原、美联、利嘉阁、港置)近日公布了近两个周末二手住房成交量的情况,虽然四大行公布的成交量有升有跌,但一些地区普通住宅市场已经出现成交量和成交价格齐跌的情况。